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و ادبيات فارسي و ادبيات فارسيزبان زبان
1ي پاسخ: گزينه-1

 ها باشد. : ابرش: اسبي كه بر اعضاي او نقطه2ي گزينه
و دعاها : طلسم: اصلاً يوناني است به معني نقش3ي گزينه  ها
 : زاغه: سوراخي است در كوه يا تپه يا بيابان كه محلّ استراحت چهارپايان است، آغل4ي گزينه

1ي گزينه پاسخ:-2
 شكل/ قدوم: آمدن، قدم نهادن : قبه: عمارت گنبدي2ي گزينه
بي3ي گزينه و بيهوده/ اعراض: روي برگرداندن : مهمل: كلام  معني
 : منكَر: زشت/ جيب: گريبان، يقه4ي گزينه

3و2ي پاسخ: گزينه-3
 بيگاه: دير/ چوك: مرغي است مانند جغد، شباويز، مرغ حق

بي»سخره«طراّحان براي نكته: و ريشخند را در نظر گرفتند. در حالي كه اين واژه به معني كار به فقط معني تمسخر  كار رفته است. مزد هم
3ي پاسخ: گزينه-4

 الف) مخذول درست است.
(طبع  ها)ب) طباع

4ي پاسخ: گزينه-5
(جدايي) درست است.  فراق

2ي پاسخ: گزينه-6
ا1ي گزينه (انقلاب آفريقا: فانون)، انتقام: عباس خليلي:  نقلاب فرانسه: ميشل وول
 : اثل مانين بانوي انگليسي بود.3ي گزينه
 از ميلاد مسيح است. قبل حماسي: ايلياد: يكي از آثار4ي گزينه

4ي پاسخ: گزينه-7
(سياست1ي گزينه  نامه) به نثر است. : سيرالملوك
خل : روضه2ي گزينه د منثور است.ي
 نامه از آثار منثور است. : مناجات3ي گزينه

2ي پاسخ: گزينه-8
 داند.مي ترين شرط نويسندگي اصلي» تخيل«را به جاي» بيني واقع«است ناتوراليسمهاي مكتب ترين چهره اميل زولا كه از برجسته

3ي پاسخ: گزينه-9
و دوري»:د«تضاد  وصال≠بعد
و آرزو)»: الف«ايهام (رايحه/ اميد  بو

(نجات«ه»: تناقض  دهندگي دام!) دام نجات
و نشستنِ سرو»:ج«تشخيص  حيا كردن

و بسته شدن راه كوي يار در اثر اشك است!»:ب«حسن تعليل و آن هم شدت گريه  شاعر علّتي زيبا براي نرفتن به كوي يار آورده است
4ي : گزينهپاسخ-10

(جان  بخشي به دل)/ كنايه: سر در هوا گردي تشبيه: صحراي هوس/ استعاره: دلا
4ي پاسخ: گزينه-11

(پرچم) است. تشبيه: الف) دار مانند نخل است. ب) دار مانند رايت
» دار«منصور حلّاج كه در ايـن معنـي بـانب ) معني ديگر: حسين2) معني پذيرفته شده در بيت: ياري كرده شد، پيروز1ايهام تناسب: منصور:

 تناسب دارد.
و جشن بودنِ ماتم و شادي  تناقض: سور

و به دار آويخته شدنش  تلميح: اشاره به داستان حلّاج
3ي پاسخ: گزينه-12

ي/�تكواژها: اين/ همه/ تلاش/ و/ خورد/�/ روز/ انه/ اين/ پر/ كار/ ي/ است/ / همي�/ درنگ/ نا/ پذير/ اين/ زد/ (گي)/ از/ عشق/ ي /∅شه/

يم�كه/ به/ خدا/ ي/ ها/ مي/ ورز/ ا/ 37⇐/ زيب/
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1ي پاسخ: گزينه-13
ي گروه اسمي:ي تشخيص هسته شيوه

 الف) اولين اسم گروه هسته است.
 اي كه نقش نماي اضافه بگيرد، هسته است.ب) اولين كلمه

ش  ده باشد، همان اسم هسته است.پ) اگر يك گروه فقط از يك اسم ساخته
 تعيين هسته است.←تعيين ارزش دقيق معنايي عناصر زبان

2ي پاسخ: گزينه-14
+  اسم: دهش، نگارش←ش�بن مضارع
 صفت: نامنظّم، ناتمام←نا + صفت

 اسم: زيرنويس، دورنما←صفت + بن مضارع
(صفت مفعولي صفت: آبرفت، دست←اسم + بن ماضي  مركّب مرخّم) فرسود

3ي پاسخ: گزينه-15
 به مباني اسلام: علاقه3ي گزينه

(متمم علاقه )متمم اسم
4ي پاسخ: گزينه-16

سه1ي گزينه  جدا مانده از اصل خودــ جزئي گذرا به متمم::
 فعل متمم نهاد

مي«ي نكته: جمله  هاي استثنايي دوجزئي است كه كتاب درسي به آن نپرداخته است. نوعي از جمله» توان به اين اصل پيوست چگونه
سه2ي گزينه  دارد. آرزوي بازگشت بدان اصلنيجزئي گذرا به مفعول: الف):

 فعل مفعول نهاد

 نداشته باشد.اي نالهــب)
 فعل مفعول نهاد

و مسند3ي گزينه  : چهارجزئي گذرا به مفعول
را عشق  / سازد/ نمايد/ گرداند.ندك هي از خودت انسان
 فعل اسنادي مسند مفعول نهاد

1ي پاسخ: گزينه-17
2ي پاسخ: گزينه-18

 مفهوم بيت دوم: بيان ارزش انسان
و انّا اليه راجعون(مفهوم ساير ابيات: معادل الله و بازگشت انسان به اصل خود)انّا  / تعالي

3ي پاسخ: گزينه-19
از شاعر حماسه و در بسـتري و مذهبي يـك ملّـت را در قالـب حـوادث قهرمـاني و عقايد فكري و اجتماعي سرا بر آن است كه اخلاق فردي

 واقعيات به نمايش گذارد.
 در بيت سوم نيز شاعر به رسم دادنِ پرچم به فرماندهان اشاره كرده است.

3ي پاسخ: گزينه-20
و جلوهآيد كه طراّ به نظر مي بري بسيار يار در دو بيت توجه كرده حان فقط به زيبايي و تمركزشان در» آفتاب«اند و زلف يـار در صورت سؤال

به3ي گزينه  اند. طور كل به عظمت يار توجه داشته بوده است. يا
4ي پاسخ: گزينه-21

و دن  ياپرستيمفهوم مشترك دو بيت: توصيه به پرهيز از دنياطلبي/ نكوهش دنيا
4ي پاسخ: گزينه-22

و مناعت طبع  مفهوم بيت چهارم: عزّت نفس
و اميد به وصل  مفهوم ساير ابيات: لزوم شكيبايي در هجران

1ي پاسخ: گزينه-23
ي موجودات گويي همه : تسبيح4و2،3مفهوم مشترك صورت سؤال با ابيات

2ي پاسخ: گزينه-24
ني محرم اين هوش جز بي ميهوش  كنند. ست: حقيقت عشق را فقط عاشقان درك

1ي پاسخ: گزينه-25
 كند. اما در ابيات ديگر راز عشق افشا شدني است. به عبارت ديگر: در بيت صورت سؤال شاعر توصيه به رازداري مي

 بيت صورت سؤال: توصيه به رازداري عاشق
 : ميسر نبودن رازداري4و2،3مفهوم ابيات
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بيبيزبان عرزبان عر
گزپاسخ-26 2ينهي:

و اسم شرط است پس افعال بعد از آن يعني جمله»من« و جواب شرط بايد به صورت مضارع بايد به صورت قيـد» مظلوماً«ي شرط

 حالت فارسي ترجمه شود.

: كشته شود، به قتل برسد« «3و1هاي(رد گزينه»قتُلَ ش» جعلنا)/ و بايد مضارع ترجمه (رد گزينهجواب شرط است )4ي ود

گزپاسخ-27 2ينهي:

مي« مي،گردد تحصل: حاصل )3و1يها رد گزينه(»آيد به دست

مي« )4و1يها(رد گزينه»كنند يقتنصون: شكار

گزپاسخ-28 3ينهي:

مي←كان + مضارع«  ها)(رد ساير گزينه» كردند ماضي استمراري، كان ... يؤكّدون: تأكيد

)1ي(رد گزينه»س: حق مردمحقّ النا«

گزپاسخ-29 3ينهي:

مي« مي كانت ...تخلب: )1ي(رد گزينه» كرد ربود، شيفته

دل« ما قلوبنا: )4و2هاي(رد گزينه» هاي

شن تلال الرّمل: تپه«  ها)(رد ساير گزينه» هاي

1ي پاسخ: گزينه-30

 ها:ي صحيح ساير گزينه ترجمه
!كند تنبلي نمييشماهر، در كارها : پرستار2ي گزينه

!مشاهده كردندرا در كلاس پيروزمندانه شانآموزان نمرات : دانش3ي گزينه

كن:4ي گزينه مي دوستي در با كسي كه با تو دلسوزي !غفلتيكند در حاليكه تو

4ي پاسخ: گزينه-31

ش كن!عاتب أخاك بالإحسان اليه: برادرت را با نيكي كردن به او سرزن

كه منظور از اين جمله اين است كه كار بد را با بدي پاسخ مده كه اين مفهوم در بيت فارسي ديده نمي شود بلكه به اين معني است

 دوستان خود را بيش از حد مورد سرزنش قرار مده.

1ي پاسخ: گزينه-32

)3و2هاي(رد گزينه» در عصر كنوني ما: في عصرنا الحاضر«

(نكره): إبداعاتابتكاره« )4و2هاي(رد گزينه» ايي

)4ي(رد گزينه» پديده آمده است: قد ظهرت«

1ي پاسخ: گزينه-33

(معرفه): الطبيب« )4و2هاي(رد گزينه» پزشك

)3و2هاي(رد گزينه» پرسيدم: سألت«

)4و3هاي(رد گزينه» بيني: تري، تنظرمي«

مي« )3ي گزينه(رد» بينم: أراه او را

3ي پاسخ: گزينه-34

لا يرتكب خطأ إرتكبه مرةّ! به قرينه ي اين جمله از متن:

 شود. هاي ديگر صفت عجيبي محسوب نمي چون وجود ساير خصوصيات در گزينه

4ي پاسخ: گزينه-35

و المعركة«جمله:ي به قرينه و الحمل و التنظيف و الشرب »إنّه أداة اللمّس

 كه تنها اين گزينه در فيل با ساير حيوانات متفاوت است.توجه كنيد
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4ي پاسخ: گزينه-36

و لا يرتكب خطأ إرتكبه مرةّ !رأي نتائجهقرينه:

3ي پاسخ: گزينه-37

و جمله قرينه و ساعة فى البحث عـن غذائـ16ي: إنّه يقضىي جمله: إنّ الفيل يستطيع أن يأخذ بخرطومه حبة السكّر من يدالطفل/ ه

(رد گزينه و جمله4و1هاي لاينام إلا ثلاث او اربع ساعات (رد گزينه )/ )2يي: وهب االله الفيل انياباً للدفاع عن نفسه

1ي پاسخ: گزينه-38

 نادرست است1ي گذاري به طور درست انجام شده ولي گزينه ها حركت در اين پرسش در ساير گزينه

تأََلُّفي←تأََلَّفي

يأخُذَ بِه حبةَ السكّرِ!«گذاري كامل عبارت:كتحر يستطَيع أنْ و الفيلُ و الفمِ، نَ الأنفم تأََلَّفي خاص عضو الخرطوم«

2ي پاسخ: گزينه-39

و حركت در اين پرسش هم ساير گزينه  نادرست است: گذاري در اين گزينه ها درست است

بذلك←بذلك 

كا حركت صغارِه«مل عبارت: گذاري يحافظُ علي وو ه ،هالطَّريقِ طولَ حيات كرُّ بِذلملاي فْرةٍَ فَإنَّهح يوماً في َقعإذا و«

3ي پاسخ: گزينه-40

 معرب←: مبني1ي گزينه

 مرفوع←متعد/ منصوب←: لازم2ي گزينه

 المستتر»هو«فاعله←»ناغصا«من باب تفاعل/ فاعله←: من باب مفاعلة4ي گزينه

1ي پاسخ: گزينه-41

 منصوب بحذف نون الإعراب←: مرفوع بالواو2ي گزينه

 معرب←متعد/ مبني←: لازم3ي گزينه

 ضمير الواو←»ها«: ضمير4ي گزينه

1ي پاسخ: گزينه-42

و صفة مشبهة2ي گزينه و ...←: مشتق ب مفعول←جامد/ نائب فاعل و منصوب  الكسرةبه

و اسم مبالغة3ي گزينه و ...←: مشتق و منصوب بالكسرة مفعول←جامد/ نائب فاعل  به

 منصوب بالكسرة←: منصوب بفتحة ظاهرة4ي گزينه

4ي پاسخ: گزينه-43

، مجرور است با علامت تقديري!4ي ها منصوب است به علامت اصلي ولي در گزينه در ساير گزينه» القاضي«

و منصوب1ي گزينه  : اسم ليت

و منصوب : مفعول2ي گزينه  به

و منصوب3ي گزينه  : اسم إنّ

و مجرور تقديراً : مضاف4ي گزينه  اليه

3ي پاسخ: گزينه-44

و فعل شرط بايد مجزوم شود: ينسي (مجزوم به حذف حرف علّه)←من از ادات شرط است ينْس 

4ي پاسخ: گزينه-45

 لّى المسجدمص←مصليّن المسجد

مي»ن« و جمع در حالت مضاف شدن حذف  شود. مثني

4ي پاسخ: گزينه-46

لا تفكّر: فكر نكن1ي گزينه  عامل←» نهي«:

لا تجعل: قرار مده2ي گزينه  عامل←»نهي«:

جنس3ي گزينه لا أحد: اسم لاي نفي  عامل←:

لا يعلمها: آن را نمي4ي گزينه  غير عامل←»نفي«داند:
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3ي پاسخ: گزينه-47

 اي است كه اسم نكره را توضيح دهد: بعملٍ ينفع الناس كلهّمي وصفيه جمله جمله

 است.» عملٍ«ينفع توضيحي براي

2ي پاسخ: گزينه-48

 فيه است. نيز مفعول» وسط«دهد./مي...» در روز«: يوم: مفعول فيه چون در ترجمه، معناي1ي گزينه

«2ي گزينه مي»لّ يومك: و مجرور به حرف جر  شود. همراه حرف جر آمده

«3ي گزينه و خلف:  فيه است. مفعول» متي، عند

«4ي گزينه جنب: و مي خبر مقدم از نوع شبه» هناك«فيه است البته مفعول» هناك  باشد. جمله نيز

3ي پاسخ: گزينه-49

) است اما در گزي در ساير گزينه (أنَّ  مفعول مطلق است.3ينهها اسم إنّ يا

1ي پاسخ: گزينه-50

(رد گزينه براي رفع ابهام از تمييز استفاده مي )3ي شود كه جامد است

(رد گزينه : مفعول مطلق است نه تمييز )4و2هاي اشتهاراً

و زندگي و زندگيدين دين
1ي پاسخ: گزينه-51

ن و غايت معنا و همكاري بدون هدف و آيهپيوستگي، ارتباط، هماهنگي و الأرض بالحق ...(يي شريفه دارد دليل وجـودبه)خلق االله السماوات
 مندي است. گر هدف بيان» بالحق«عبارت 

2ي پاسخ: گزينه-52
و منزلت انسان را مي و كرامت مي صورت سؤال برتري و با استفاده از اختيار مثـل تواند از ساير موجـودات خواهد كه انسان با منزلتي كه دارد

 دريا بهره ببرد.
آن« و و از پاكيو همانا فرزندان آدم را كرامت بخشيديم و دريا برنشانديم »ها روزي داديم. ها را بر خشكي

3ي پاسخ: گزينه-53
مي، مابقي گزينه3ي جز گزينه به  كنند. ها پيامدهاي ديدگاه الهيون راجع به مرگ را بيان

3ي پاسخ: گزينه-54
 گر ضرورت معاد در پرتوي عدل الهي است. بيان صورت سؤال

و گزينه بيان2و1هاي گزينه مي گر ضرورت معاد در راستاي حكمت الهي بوده  كند.ي آخر قطعي بودن معاد را بيان
1ي پاسخ: گزينه-55

 قسمت است:3ي اول قيامت مرحله
 ) نفخ صور اول1
و زمين2  ) مدهوشي اهل آسمان
و زمين) تغيير3  در ساختار آسمان

مي تغيير ساختار يعني اين و زمين ديگري تبديل ي دوم قيامـتي اشراق ارض، در مرحله شوند وگرنه روشن شدن زمين، مرحله كه به آسمان
 باشد. مي

2ي پاسخ: گزينه-56
و نتيجه مي انسان وقتي به خدا توكلّ كند وي كارها را به او واگذار و كند، آرامش دارد اميدوار است كه هر چه رقم بخـورد بـه صـلاح او بـوده

مي بيان)االله، بگو خدا برايم كافي است. قل حسبي(يي شريفه آيه  باشد. گر همين مفهوم
4ي پاسخ: گزينه-57

و مطالعه گونه نكته سؤال، هيچ ميي خاصي ندارد  طلبد.ي دقيق متن درس را
1ي پاسخ: گزينه-58

و نهي از منكر هر كدام ثمراتي دارد كه در قياس با يكديگر مهم هستند.دعوت به خي و امر به معروف و نيكي ر
و يا در حديث امام باقر4تا2هاي گزينه و نهي از منكر است كه يا در متن كتاب و گزينه7مربوط به امر به معروف با1ي آمده است مرتبط

و نيكي است.  دعوت به خير
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4ي گزينهپاسخ:-59
مي حضرت، مثل انسان ي تقوا را خدا در وجود مـا دانند كه لجام را در اختيار دارند كه اولين مرتبه هاي باتقوا را مثل سواركاران بر اسب راهوار

و زيبايي قرار داده كه همان گرايش به خوبي مي ها است كه سبب دوري از بدي ها  گردد. ها
2ي پاسخ: گزينه-60

و جزو فرهنگ آنان شود. استمرار  در دعوت انبيا، سبب شد تا تعاليم الهي در ميان مردم بماند
4ي پاسخ: گزينه-61

 لازم است.4ي دقيق قسمت كشف رابطه در درس مطالعه
3ي پاسخ: گزينه-62

ك9براي رسول خدا7گر جانشيني اميرالمؤمنين حديث منزلت بيان با عبارت3يي گزينهي شريفهه آيهو اعلام ختم نبوت ايشان است
مي بيان» النبين خاتم«  باشد. گر اين مطلب

4ي پاسخ: گزينه-63
 گر اين مطلب است.ي شريفه، كاملاً بياني آيه ترجمه

(دوران اي كه قبل از او فرستادگاني بودند، پس اگر از دنيا برود يا كشته شود، آيا شما بـه ديـنو محمد نبود مگر فرستاده« گذشـتگان خـود
»جاهليت) باز خواهيد گشت؟

1ي پاسخ: گزينه-64
مي در راستاي مسئوليت مرجعيت ديني، شخصيت9، پس از پيامبر:ائمه و مشتاق فضيلت را تربيت و افراد مستعد كردند هاي اسلامي

و حفظ آرمان كه سبب گسترش انديشه آن هاي اسلام راستين در عالم  شد.ميهاي متعالي
4ي پاسخ: گزينه-65

مي در صورت سؤال به عمر طولاني حضرت نوح پي مي و نتيجه و غيرممكن نيسـت،(عج)گيريم كه عمر طولاني حضرت مهدي بريم امري محال
 شود. اما غيرعادي محسوب مي

3ي پاسخ: گزينه-66
بهي برعهده» ولايت ظاهري«و» مرجعيت ديني«در عصر غيبت مسئوليت به فقها است كه ولـي«و» مرجعيت فقيه يا مرجـع تقليـد«ترتيب

مي» فقيه و آيه شناخته مي شوند و مرجعيت ديني  داند.ي ذكر شده دليل سفر مؤمنين را كسب علم
2ي پاسخ: گزينه-67

و اينبن برخاسته از عزّت بالاي ايشان در مقابل عبيداالله(س)اين سخن حضرت زينب داننـد،ه شكست در جنگ ظاهري را ذلّت نميك زياد است
 دانند. بلكه عزّت را نزد خدا مي

 ناظر بر عزّت است.2ي ها، فقط گزينه در ميان گزينه
4ي پاسخ: گزينه-68

آن«ي شريفه در مورد اهليت است.ي آيه ترجمه و بگو پروردگار آن دو را ببخشـاي، درگوو به آن دو فروتني كن از روي مهرباني نـه كـه مـرا
»كودكي پرورش دادند.
و ترجمهمي4يو هم گزينه1ي در نگاه اول هم گزينه تر است، طلب بخشـايشي آيه نزديك توانند پاسخ درست باشند، اما آنچه كه به ظاهر

و احسان به آن و مادر بي←ها است براي پدر و شرط. نه احسان  قيد
3ي پاسخ: گزينه-69

 ها: بررسي گزينه
 : توحيد در ربوبيت1ي گزينه
 : توحيد در ولايت2ي گزينه
 : توحيد در خالقيت3ي گزينه
 : توحيد در ربوبيت4ي گزينه

4ي پاسخ: گزينه-70
و شما است، پس او را بپرستيد. اين راه راست است.( و ربكم فاعبدوه هذا صراط مستقيم، همانا خدا پروردگار من )إنّ االله ربي

 دارد، به عبارتي با توجه به اين آيه علّت توحيد عبادي، توحيد در ربوبيت است. آيه علّت پرستش خدا را پروردگاري او بيان مي
1ي پاسخ: گزينه-71

مي آيه بيان  كه نباشد. تواند شكرگزار نعمت هدايت باشد يا اين گر وجود اختيار در انسان است كه
3ي پاسخ: گزينه-72

 كتاب سال چهارم لازم است.48و47ي صفحات العهمط
4ي پاسخ: گزينه-73

 كتاب درسي سال چهارم65يي صفحه مطالعه
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2ي پاسخ: گزينه-74
و آخرت را مي كه به ياد آخرت هسـتند از زيورهـاي حـلال دنيـا هـم خواهد، يعني در عين اين خداوند از مؤمنين نگاه متعادل نسبت به دنيا

 كنند.ه استفاد
2ي پاسخ: گزينه-75

 كتاب درسي سال چهارم لازم است.97يي صفحه مطالعه

زبان انگليسيزبان انگليسي
3ي پاسخ: گزينه-76

و با آمادگي خوب سر كلاس بيايد. لازم است كه هر دانش  آموزي سر وقت
 توضيح:

+ (مفعول to)/ صفت/ forمصدر كامل/ be /It
2ي پاسخ: گزينه-77

ميسيمين  دهد راديو را روشن نكند. به برادرش گفت درحالي كه تكاليفش را انجام
 توضيح:
مي tellبعد از از از مصدر كامل استفاده و براي منفي كردن مصدر كامل مي notشود  كنيم. استفاده

4ي پاسخ: گزينه-78
و سب ي است. قطعاً پدرم به فروشگاه رفته است.زيخچال پر از ميوه

 توضيح:
مي must + have + ppاگر از انجام كاري در زمان گذشته تقريباً مطمئن باشيم از تركيب  كنيم. استفاده

4ي پاسخ: گزينه- 79
ي بزرگي بود كه تقريباً تمامي خانه ها در روستا را ويران كرد.  چنان زلزله

 توضيح:
( جمله + + thatي كامل (صفت) +  such a /an) + اسم قابل شمارش مفرد

1ي پاسخ: گزينه-80
و گرم چوب بيشتر به آتش آن را روشن افزودنخوشحال بوديم كه ديديم  تر كرد. تر

 محل-4 آلودگي-3 گيري شكل-2 افزودن-1
3ي پاسخ: گزينه-81

و هوا كار آساني نيست، چون كه به تجهيزات مخصوصي نياز دارد. بيني پيشتلاش براي  آب
 اظهار كردن-4 بيني كردن پيشي-3 بيان كردن-2 تخمين زدن-1

3ي پاسخ: گزينه-82
 براي افراد مبتدي شركت كند. ابتداييي فريد اصلاً فرانسوي بلد نيست، بنابراين بايد در يك دوره

 طور كاملبه-4 ابتدايي-3 علمي-2 مستقيم-1
1ي پاسخ: گزينه-83

، هواپيما تأخير داشت.هبختانخوشبه فرودگاه دير رسيديم، اما
 كاملاً-4 يقيناً-3 اساساً-2 خوشبختانه-1

4ي پاسخ: گزينه- 84
و مادر علي بايد به او كمك كنند، چون كه  او در امتحانات اخير ضعيف بوده است. عملكردپدر

 عملكرد-4 ترفيع-3 پيروزي-2 كيفيت-1
2ي پاسخ: گزينه-85

 زيادي مثل سينما وجود ندارد. هاي سرگرميهنوز براي افراد جوان در برخي از شهرهاي كوچك
 محيط زيست-4 ارتباط-3 سرگرمي-2 تغالشا-1

2ي پاسخ: گزينه- 86
.بگيردتر بهرام ديگر بچه نيست، وقتش رسيده كه زندگي را جدي

1ي پاسخ: گزينه-87
مي-  روي؟ چرا بيرون
 . كاري است كه بتوانم برايتان انجام دهم؟گيرمبشويي قصد دارم كتم را از خشك-
از-2 برداشتن-1  درست كردن-4 صدا زدن-3 مراقبت كردن
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:Cloze Testي ترجمه
و يا در هواپيما چمداني داشتهXآيا تا به حال پرتو ايد، احتمـالاً بلـه. نـزد از شما گرفته شده است؟ اگر شما استخواني شكسته، دندان درد،

مي دندان د، روش ويژهXگذاريد. پرتوي پزشك، فيلم را درون دهان خود يـد مسـتقيم، از يـك اي براي عكس گرفتن بـه صـورت مخفـي از
بـراي پيـداXكشف شـد. پرتوهـاي 1985در سالXمفيد هستند. فرآيند پرتوي براي حفرهXو يا شيء است. پرتوهاي استخوان، دندان

ميXها در يك فرودگاه تحت پرتوي مورد استفاده است. به عنوان مثال، كيف شده نيز كردن ساير چيزهاي گم گيرند تا ببينند آيا اجسام قرار
و نگاه به داخل هر كيف.-آنها هست يا خير خطرناكي داخل  بدون باز كردن

3ي پاسخ: گزينه-88
 فعالانه-4 شايد-3 دقيقاً-2 به طور كوتاه-1

2ي پاسخ: گزينه-89
 شود. براي بيان هدف از مصدر كامل استفاده مي

1ي پاسخ: گزينه- 90
 واحد-4 زمين، رشته-3 مسئله-2شي-1

4ي پاسخ: گزينه-91
و فقط يك گزينه ي مجهول داريم جمله در حالت مجهول است

3ي پاسخ: گزينه-92
مي have toفعل مص در حالت اجباري استفاده و به دنبال آن از ميشود  كنيم. در ساده استفاده
:Passage Iي ترجمه

در هاي طولاني، مردم در تلاش بوده براي سال و ساده خلق كنند كه راهي مشترك براي ارتباط در سراسر دنيا باشـد.  300اند كه زباني جهاني
و محبوب چنيني پيشنهاد شده است. موفقّ زبانِ اين 700سال گذشته، بيش از ا، زباني به نام اسپرانتو است. اين زبـان توسـطه ترين اين ترين

مي لادويگ زامن در شدن بود، ديد كه مـردم در زمينـه كرد ابداع شد. وقتي او در حال بزرگ هوف، كه در لهستان زندگي هـاي مختلـف كـه
يك لهستان زندگي مي ميفمعمولاً سبب اختلاديگر داشتند. اين كردند مشكلات زيادي در برقراري ارتباط با شد. لادويگ احساس كرد كـه ها

مي يك زبان مشترك به ب آنها كمك و با يكديگر توافق داشته باشند. بدين ترتيب او شروع به كار كـردن روي يـكهفكرد كه يكديگر را مند
عات را راجع به زبان جديد خود، برخي اطلّا1887المللي مشترك كرد. او كار خود را زماني آغاز كرد كه هنوز در مدرسه بود! در سال زبان بين

(به معناي  استفاده كرد. به زودي، مردم از سراسر ») كسي كه اميد دارد«منتشر كرد. او از نام واقعي خود استفاده نكرد؛ او از نام دكتر اسپرانتو
مي-جهان به زبان او ميميلي8مند شدند. امروزه اسپرانتو توسط حدود علاقه-شد كه اسپرانتو ناميده شـود. ون نفر در سراسر جهان صحبت
و سازمان بسياري دولت مي المللي به روش هاي بين ها از معمـولاً بـراي اعـلام شناسند. اسپرانتو هاي مختلف آن را به رسميت هـاي راديـويي

مي ايستگاه  شود. هاي رسمي دولتي استفاده
2ي پاسخ: گزينه- 93
4ي پاسخ: گزينه-94
2ي پاسخ: گزينه- 95
1ي پاسخ: گزينه-96

:Passage IIي ترجمه
و تابش آفتاب كه طي مدت هوا حالت مي هايي مثل باران، باد، مي زمان كوتاهي رخ در دهند را توصيف و هوا يك الگـوي كلّـي از هـوا كند؛ آب

مي يك منطقه است. از يك لحظه تا لحظه ميي بعد، هوا واند به يك طوفان شديد تغييـر يابـد. ابرهـايت تواند تغيير كند. يك روز گرم آفتابي
ميتيره تش مي كيل مي وزند شوند، بادهاي تند ي اين ممكن است تنها چند دقيقه پيش از ايـن باشـد كـه زند، اما همهو باران زمين را تازيانه

كنـد. هـا تغييـر مـي گاهي هوا به ندرت در ماهسيري، هايي از مناطق گرم هاي دنيا، مثل بخش هواي گرم بازگردد. با اين وجود، در بعضي بخش
و باران مي آنجا، هميشه گرم است مي ها دانشمندهايي هستند كه هوا را پيش بارد. هواشناس هاي شديد و اندازه گيرند. آنها اين بيني مي كنند

مي كار را از طريق مطالعه و فشار جو زمين انجام و دما اسي ابرها، بادها، و ديگـر فنّـاوري ها، رايانـه تفاده از ماهوارهدهند. با وجود در هـا هـا
مي پيش و هواپيماهـا، هـا ايستگاه هوايي روي خشكي، كشتياش دشوار است. هزاران گويي ماند كه پيش بيني هوا، هوا نيرويي از طبيعت باقي
مي هاي هوايي را در سراسر دنيا اندازه حالت و جهت باد، فشـار هـوا كه دما، ميزان بارشا وسايلي دارنده كنند. ايستگاه گيري و باران، سرعت

(مقدار بخار آب در هوا) را ثبت مي مي كنند. بالن رطوبت مي هايي كه راديوسوند ناميده در كنند تـا انـدازه گيـري شوند، ابزاري را حمل هـا را
ميهاي هوايي در فضا، تصاويري از ابره ارتفاع بالا در هوا انجام دهند. ماهواره  فرستند.ا را باز

4ي پاسخ: گزينه- 97
3ي پاسخ: گزينه-98
3ي پاسخ: گزينه-99
4ي پاسخ: گزينه- 100
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رياضياترياضيات
گزپاسخ- 101 1ي ينه:

 آوريم: شوند، به دستمي ابتدا عددي را كه جملات دنباله به آن نزديك مي
239 23 216 12 2 4

90 90 5
/−

= = = 

ميي تفاض حال جملات دنباله  نويسيم:ل را
2

1
3

2
4

3

1

2 4 2 39 10

2 4 2 399 10

2 4 2 3999 10

10 (n )
n

a / /

a / /

a / /

a

−

−

−

− +

= − =

= − =

= − =

=

�

11بنابراين:
10 10a −=

1ي پاسخ: گزينه- 102

fي تابع دامنه (x)0ي جواب نامعادلهax b+ 1است. طبق فرض اين مجموعه به صورت<
2

( , )−  بنابراين: است.∞+

1 0 (*)
2

a( ) b− + = 

 همچنين طبق فرض داريم:
2

34 2 4 2 4 3 9 (**)f ( ) log ( a b) a b= ⇒ + = ⇒ + = = 

(*) (**)
3

1 20
2 12

14 9

, aa b
f (x) log ( x )

ba b

 =− + = → ⇒ ⇒ = + 
= + =

 بنابراين:

2
3 3 3

4 4 12 1 3 2
9 9 9

f ( ) log ( ( ) ) log log −− = − + = = = −

گزپاسخ- 103 3ي ينه:

ــرض 1 طبق ف 1 24 5 5 216 9 24 5
2 2 72 3 3

S abSin Sin Sin Cos= θ = × × × θ ⇒ θ = = ⇒ θ = ±

2
32 2 2 2 2 22 16 9 2 16 9 256 81 192 529 23

3

Cos
c a b abCos ( ) ( ) ( )( )( ) c

θ=−
= + − θ + − − = + + = ⇒ =

 را منفي گرفتيم.Cosθماكزيمم شود،cيي اينكه اندازهدقت كنيد برا
گزپاسخ- 104 2ي ينه:

9و1،3،5،7انتخاب سه رقم از بين

4 5
5 6 10 120 7200

2 3
!

↑

↓↓

   
× × = × × =   

   
 

بي5جايگشت اين 8و2،4،6ن عدد در كنار هم انتخاب دو رقم از
گزپاسخ- 105 3ي ينه:

2 1
1

2 22 4 2
2 2

1
1

1
1

n
n

n

n

a( q )a , aq , aq , , aq S
q

a( (q ) )a , aq , aq , , aq S
q

−

−

−
=

−

−
=

−

…

…

 طبق فرض داريم:
2

1 2 2
1 1 13 3 3 1 3 2
1 11

n na( q ) a( q ) qS S q q
q qq

− − −
= ⇒ = × ⇒ = ⇒ + = ⇒ =

− −−
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گزپاسخ- 106 4ي ينه:

f (x)2برx پس بخش+ 2پذير است، 0f ( )− =

4 32 2 8 2 0 16 8 16 0 4( ) a( ) ( ) a a− + − − − = ⇒ − + = ⇒ =

4 3 3 24 8 4 8f (x) x x x x(x x )= + − = + −

3هاي ديگر، براي به دست آوردن ريشه 24 8x x+ 2xرا بر−  كنيم: تقسيم مي+
3 2

23 2

2

2

24 8

2 42

2 8

2 4
4 8
4 8

0

xx x

x xx x

x

x x
x
x

++ −

+ −− −

−

− −
− −
+ +

 

 بنابراين:
22 2 4f (x) x(x )(x x )= + + −

0fهاي حال ريشه (x)  آوريم: را به دست مي=

2

0
2

2 202 4 0 1 5
2

x
x

x x x

=
= −

− ±
+ − = ⇒ = = − ±

0fيي معادله ترين ريشه بنابراين كوچك (x) 1عدد= 5−  است. −

گزپاسخ- 107 2ي ينه:
2 4 مــي رســانيم2به تــوان 32 2 2

0

2 2 2

غقق 

4 3 4 3 2 2 2

1 3 2
22 0 4 3 2 4 1 0 1

1 3 1 0
2

t x x
t

x x x x t t t t

t
ct t x x x x P
at

= + +
>

+ + = + + + → = + → = +

+ = =⇒ − − = ⇒ ⇒ + + = ⇒ + + = ⇒ = =
− = = − <


گزپاسخ- 108 4ي ينه:

ق ابتدا به كمك بازه ميبندي  كنيم: در مطلق را حذف

2 6 4 4 10 4
2 6 4 2 6 4 4 3 2 2 4 3

2 6 4 3 2 10 3

x x x x x
y x x x x x x x x x

x x x x x x

− + + + + ≤ − ≤ − 
 = − − + + = − + − − + − < < = − + − < < 
 − − − + ≥ − ≥ 

 

4ي در بازهyبنابراين 3( , مي نزولي اكيد است. حال ضابطه−(  كنيم:ي معكوس آن را محاسبه

12 12 2 1
2 2

yy x x y x−−
= − + ⇒ = ⇒ = − +

−

 محاسبه كنيم:راyكافي است برد−1yيي دامنه براي محاسبه

4 3 4 2 2 10 4 10x x y− < < ⇒ − < − + < ⇒ − < <

 در اين بازه به صورت زير است:yبنابراين معكوس

1 1 4 10
2

x , x− + − < <

گزپاسخ- 109 (با تأثير مثبت)4ي ينه:

2نكته:
2 2

A B A BSin A Sin B Sin Cos+ −
+ = 

2نكته:
2 2

A B A BCos A Cos B Cos Cos+ −
+ = 
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 ريم:با استفاده از نكات بالا دا

2
2
2

Sin x Sin x Cot x
Cos x Cos x

+
= ⇒

+

3
2 2
x xSin Cos

2 3
2 2
x xCos Cos

3 3
2 2 2 2

5 2 1 2 1
2 2 5

x xCot x tan Cot x tan( x) k x

x ( k ) ( k )x

π π
= ⇒ = = − ⇒ = π + −

+ π + π
⇒ = ⇒ =

3دقت كنيد كه طراح تست محدوديت دامنه را در نظر نگرفته است 0 0 0
2 2
x x(Cos , Cos , Sin x )≠ ≠ با صرف نظر كردن از محدوديت≠

 پاسخ است.4ي دامنه، گزينه
گزپاسخ- 110 1ي ينه:

3xدرU(x)با توجه به نمودار بايد تابع ماكسيمم خود را اتخـاذ كنـد، يعنـي=
در1بايد برابر  1xشود. همچنين بايد = مينيمم خود را اتخاذ كنـد، يعنـي بايـد−

 شود.−1برابر 
3 1 1 1U( ) , U( )= − = −

مي1ي فقط تابع گزينه  كند. در اين شرايط صدق
گزپاسخ- 111 1ي ينه:

1 5169 2 169 2 169 2 (*)
13

Sin( Cos ( )) Sin Sin Cos−

α

− = α = × α α
�������

ــه دوم 1 در ناحي 5 5 12
13 13 13

Cos ( ) Cos Sin
α−α = − ⇒ α = − → α =

 داريم:(*)با جايگذاري در

1 5 5 12169 2 169 2 120
13 13 13

Sin( Cos ( )) ( )− − = × × − × = −

گزپاسخ- 112 3ي ينه:

 بايد داشته باشيم:

2 2
2

x x
lim f (x) lim f (x) f ( )

+ −→ →
= =

233

22 2 2

1
1

3 11 1 3 (*)
2 2 2 62

HOP

x x x

a( )
a( )( x)a( x ) alim f (x) lim lim

xx x+ + +→ → →

−
−

−+ − −
= = =

−−

2
2 2 (**)

x
lim f (x) f ( ) a

−→
= = −

 داريم:(**)و(*)از تساوي

5 122 2 2 4
6 6 5
a aa a /−
= − ⇒ = ⇒ = = 

گزپاسخ- 113 2ي ينه:

1نكته: اگر
x a
lim f (x)
→

و=
x a
lim g(x)
→

=  گاه:، آن∞

1
x a
lim f ((x) ) g(x)

g(x)
x a
lim f (x) e →

− ⋅

→
=

ي بالا داريم: فاده از نكتهبا است

2 2 31 2 3
2 3 21 12

1
n n

n nlim ( ) ( n ) lim ( )
n n n

n

nlim ( ) e e e
n

→∞ →∞

+ +
− ⋅ +

+ + +
→∞

+
= = =

+

3
1− x

y
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گزپاسخ- 114 2ي ينه:

نكته:
1

0
u

u u
u

− ∉
+ − =        ∈

�
�

3 3 3 2

22 20 0 0

2
2 2

2 2
2 20 0 0

2

20

1 1 1 1 1
2 2

1 11 1 1 1

21 1 1 1 2 1 1 1

2
26 3

x

x x x

x x x

x

Cos x Cos x ( Cos x)( x )lim ( x x ) lim lim
( x )x x

xSin( Cos x)( Cos x Cos x)( x )lim lim lim ( Cos x Cos x)( x )
x x

x( )
lim

x

∉

→ → →

→ → →

→

− − − + +
+ − − = −      

− +− + − +

− + + + +
= = × + + + +

= =

�

گزپاسخ- 115 1ي ينه:

=با فرض + − −f (x) x x x3 22 4  داريم:3

=f (x) 3در0 1
4 2

( , )− ريشه دارد−

3 27 9 3 3 0
4 64 8
1 1 1 2 3 0
2 8 2

f ( )

f ( )

 − = − + + − > ⇒
 − = − + + − <


گزپاسخ- 116 4ي ينه:

(هم 1nها): ارزي راديكال نكته n n n
x

bax bx a x
na

−

→∞
+ + +� ∼

ي بالا داريم: با استفاده از نكته

1 1 2
1 1

1 1 2
x

x x
x

lim ((x ) (x ))
lim f (x) lim ( x x )

lim ( (x ) (x ))
→+∞

→∞ →∞
→−∞

+ − − =
= + − − =  − + + − = −


2yهاي اين تابع خطوط بنابراين مجانب 2yو= =  هستند.−
و سوم محل تقاطع اين خطوط با نيمسازهاي ناحيه y)ي اول x)=2نقاط 2A( , 2و( 2B( , )−  برابر است با: ABي است. بنابراين اندازه−

2 22 2 2 2 4 2( ) ( )− − + − − =

گزپاسخ- 117 2ي ينه:
و راست يك تابع در يك نقطه برابر مماس نكته: اگر شيب نيم مماس برابر اسـتي بين اين دو نيم گاه تانژانت زاويه باشد، آن2mو1mهاي چپ

1با:  2

1 21
m m

tan
m m
−

θ =
+

2

2

1 1
2 2

1 3
2 2

x x
f(x)

x x x

 − ≤ <= 
 + ≤ <


 بنابراين:

2
1 1
2 2

2
1 1
2 2

1 2 1
2 2 1 1
1 1 2 31 2 2
2

x x

x x

f ( ) (x ) ( x)

tan
f ( ) (x x ) ( x)

−
= =

+
= =

 ′ ′= = =
 −

⇒ θ = =
+ ′ ′= + = + =




گزپاسخ- 118 4ي ينه:
مــيگــيريم طــرف مشــتق 2 از دو 2 2 12 4 0 2 2 0 (*)x y y x xy x y yy

x
′ ′− − + = → + − − =

1xبا جايگذاري 2yو=  داريم:=
4 4 1 0 3 3 1 2 1y y y y ( , )′ ′ ′ ′+ − − = ⇒ = ⇒ =
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مي حال از طرفين رابطه  گيريم:ي (*) مشتق

2 2
3

12 2 2 2 2 0
2

y xy xy x y y yy
x

′ ′ ′′ ′ ′′+ + + − − + =

1xبا جايگذاري =،2y ′1yو=  داريم:=
1 13 134 2 2 2 4 0 3 1 2
2 2 6

y y y y ( , )′′ ′′ ′′ ′′+ + + − − + = ⇒ = ⇒ =

گزپاسخ- 119 1ي ينه:
1 3 2 3 2 2

2
2 2 2 2 2 2 0 1 2 1 0

1 2 0 1

f ( ) f ( ) ( ) ( )

( )( )

−α = ⇒ α = ⇒ α −α + α = ⇒ α −α + α − = ⇒ α α − + α − =

⇒ α− α + = ⇒ α =

12ي مورد نظر بنابراين نقطه 1( , ) f  ست.ا∋−

1 1 1 12
1 3 1 2 1 2 3

(f ) ( )
f ( ) ( ) ( )

− ′ = = =
′ − +

3: m′ = 1شيب قائم−
3

: m = ⇒شيب مماس⇒

1fي خط قائم بر منحني بنابراين معادله 2xي در نقطه−  واقع بر آن عبارت است از:=
1 3 2 3 7y (x ) y x− = − − ⇒ + =

گزپاسخ- 120 3ي ينه:

0 1 0 2 0

0 1 0 2 0

x x x

x x x
xe , x ( x)e , x (x )e , x

y y y
xe , x ( x)e , x (x )e , x

− − −

− − −

  ≥ − > − >  ′ ′′= ⇒ = ⇒ =  
− < − − < − − <    

 

آن بايد بازه ′0yاي را بيابيم كه در ′′0yو>  باشد:>

0

0

0

0

1 0 0 1 0 0 1
0 (*)

1 0 0 1 0 0 0

2 0 0 2 0 0 0 2
0 (**)

2 0 0 2 0 0

x

x

x

x

ex

ex

ex

ex

( x)e , x x , x x
y

( x)e , x x , x x

(x )e , x x , x x
y

(x )e , x x , x

−

−

−

−

>−

>−

>−

>−


− < > → − < > ⇒ >′ < ⇒ 

− − < < → − > < ⇒ <


− < > → − < > ⇒ < <′′ < ⇒ 
− − < < → − > < ⇒ ∅

و (**) داريم: 1از اشتراك (*) 2x ( , )∈

3ي ينهگز: پاسخ- 121

ــلاع ــب اض ــالس تناس  ت

12
20

5
3

AH
BC

h DEDE BC ADE ABC
AH BC

hDE

∆ ∆

=
=

→ → =

→ =


 ∼
 

 بنابراين:
21 5

2 6ADE

hS h DE∆ = × = 

2 12 9
0 ذوزنقــه 2

51 520 12 1
2 6 3 t

ht
t h /ABC ADE

hhhS S S ( ) S∆ ∆
= −

′ =−

′−′= − = × × − ⇒ =

گزپاسخ- 122 1ي ينه:
0xمشتق تابع در نقاط xو= = αدر صفر مي 0xشود، ولي يكنوايي تابع فقط كنـد. تغيير مي=

0xيي ساده داراي ريشهfبنابراين مشتق  xي مضاعفو ريشه= = α.است 
3 2 24 24 2 2 2 12f (x) x x ax x( x x a)′ = − + + = − − −�������

ي مضاعف داشته باشد بايد ريشه

2 14412 4 2 0 18
8

( ) ( )( a) a∆ = − − = ⇒ = − = −

A

ED

B H C

h

x

y

α
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گزپاسخ- 123 3ي ينه:

 نكته:
v(x)

u(x)
g(t)dt v (x)g(v(x)) u (x)g(u(x))

′  ′ ′= − 
 ∫

2 2
2 22 2

2 2
22

2 2 1 22
2

2 2 2 44 8 4 4 2 2 2 2
4 2

x xLn(t ) Ln(t ) Ln( x )G(x) x dt G (x) x dt x
xxt t

Ln(t ) Ln( ) G ( )G ( ) dt Ln Ln Ln
Lnt

+ + +′= ⇒ = + × ×

′+ +′⇒ = + = = = ⇒ =

∫ ∫

∫
گزپاسخ- 124 1ي ينه:

4 2 4 4 4 4

0 0 2 2 2 2
1 1 1 10

2 2 2
4 4 42 4 2 2 4 2 4 2 2 4 2 2 2

22 2

x x x x x x x dx dx( )dx ( )dx ( )dx dx
x x x x xx

x Lnx ( ) (Ln Ln ) Ln Ln

− − − −     = + = + = −          

= − = − − − = − − = − −

∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫

3ي پاسخ: گزينه- 125

برACعمودAي از نقطه ميDEرا خطـيOBاز وسط سـاق OBDEي كنيم. در ذوزنقه رسم

پـ رسـم كـردهBDوOEي موازي دو قاعده اسـت، يعنـيDEنيـز وسـط سـاقCس ايـم؛

EC CD=در مثلث ،AED ارتفاع ،ACباشـد، پـس ايـن مثلـث در رأس، ميانه هم مـيA

و متساوي �نيمساز است:ACالساقين است �1 2A A=

� �

� �
� �1 3

2 3
1 2

OA OE E A
A A

OE AC E A

= ⇒ =  ⇒ =
⇒ = 


�پس � �1 2 3A A A=  موازي است، پس: BDبا ACو چون =

� �

� � � � �
1

1 2 3 1

34

3 3 34 102

A ADB

OAD A A A A

= = °

= + + = = × ° = °

2ي پاسخ: گزينه- 126

� � �

� �
2 2 1

1 1

AB AC B C C

OB OD B D

= ⇒ = =

= ⇒ =

 بر دايره مماس است پس: ABچون

� �1 2 90AB OB B B⊥ ⇒ + = °

�ي در اين تساوي به جاي زاويه 1Bي زاويه� 1Dي زاويهو به جاي� 2Bي زاويه� 2Cي يا زاويه� 1Cرا قرار

 دهيم: مي

� � �1 1 90 180 90 90D C COD+ = ° ⇒ = − = °� �

�الساقين نيست؛ چون در اين صورت بايد الزاويه است، اما لزوماً متساوي قائم OCDپس مثلث 1 45C = در2Bو2Cباشد، يعني بايد زواياي°

 است.2ي باشند كه در صورت تست عنوان نشده است، پس پاسخ درست گزينه°45برابر ABCمثلث 

3ي پاسخ: گزينه- 127

2
3

AB
AC

=

2
3

MC BM

AE MNA M C : NE AM
AC MC
AD MNB DN : AM DN
AB BM

AE AD AD AB
AC AB AE AC

=


⇒ =


 ⇒ =

→ = ⇒ = =













O

A

DB C2 2
1 1 1

A
B

O

E DC

34°
12

3
1

CB
M N

E

A
D
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4ي پاسخ: گزينه- 128
ABC ،ABفرض كنيم در مثلث AC≠چون اگر)AB AC=ي باشد، ميانهAM و نيمسازAD مي  شوند) برهم منطبق

ABفرض: AC<

:ي نيمساز داريم را رسم كنيم، طبق قضيه ADساز اگر نيم
BD AB
DC AC

=

2 2 2 2 2 2 2 2
2

BD DC BC BCAB AC BD DC BD BD BM BD BH BM BH

DH MH DH MH DH AH MH AH AD AM AD AM

+ =< ⇒ < → < ⇒ < ⇒ − < −

⇒ < ⇒ < ⇒ + < + ⇒ < ⇒ <
2ي پاسخ: گزينه-129

و شعاع اين دايره بايد برابر′OO(وسطMي نقطه′OOاي به قطر مركز دايره ) است
1

2 2
OO (R R )

′
′=  باشد. +

OOي از ذوزنقه′OOوسط ساقMي از نقطه T T′ بر،′ كنيم. چون اين رسم مي′TTعمودي
پسي ذوزنقه خط موازي دو قاعده خواهد بود. بنابراين′TTنيز وسط ساقAي رسم شده است،

MA :و طول آن برابر نصف مجموع طول دو قاعده است  ميان خط ذوزنقه است
1 1
2 2

MA (OT O T ) (R R )′ ′ ′= + = + 

1و شعاعMاي كه به مركز بنابراين دايره
2

(R R مي+′( ميAي شود، از نقطه رسم و چونMAگذرد، يعني نيز شعاع اين دايره است

TT MA′  مماس بر اين دايره است.′TTپس،⊥
1ي پاسخ: گزينه- 130

:ي نيمساز داريم است، طبق قضيه ABCنيمساز مثلثADچون
BD AB
DC AC

=

 با توجه به روابط طولي در دايره داريم:

BB AB BD BM
CC AC MC DC

′× = ×
 ′× = ×

�
1

1
BB AB BD BM BB BD AC BD DC
CC AC DC MC CC DC AB DC BD

′ ′
× = × ⇒ = × = × =
′ ′

 

4ي پاسخ: گزينه- 131
مي EFGH، مربع ABCداخل مثلث كه را طوري رسم EFكنيم BC
وGبه نقاطAي باشد. از نقطه

Hو امتداد مي  قطع كند.QوPرا در نقاط BCدهيم تا ضلع وصل كرده

مي BCعمودهايي برQوPاز قطعMوNرا در نقاط ABCيم تا مطابق شكل اضلاع مثلثكن خارج
مي MNPQبر روي مربع EFGHمربعAبه مركز تجانسكند. تحت يك   شود. تصوير

 بنابراين براي رسم مربع محاط در يك مثلث، بايد از تجانس استفاده كرد.
4ي پاسخ: گزينه- 132

BCي اند، يا بايد با صفحهلهاز آن به يك فاصDوB،Cي صفحاتي كه سه نقطه D



و يا بايد از موازي باشند
 بگذرند. BCDوسط دو ضلع از اضلاع مثلث 

ي پاسخ داريم: صفحه4در اين تست
مي BCDي موازي صفحهAي اي كه از نقطه صفحه-1 از شود. سه صفحه رسم ي ديگر صفحاتي هستند كه

 گذرند. مي3MوA،1Mو يا از نقاط3MوA،2Mيا از نقاط2MوA،1Mنقاط

C

A

B H D M

O O′
R′

T′
A

T

R

M

A

B′

B D M C

C′

C

N
F

A

E
M

B
Q P

GH

1

A

C D

B

4

AB

C

1M

3M
D

3

B
A

2M

3M
C D

B
A

2M

D

1M

C

2
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1ي پاسخ: گزينه- 133
2
3

AM AB

AM OM OA

AB OB OA

=

 = −


= −

����� ����

����� ����� ����

���� ���� ����

2 2 2

2 2
5 4 1 1 2 4 5 4 1

3 3

5 4 1 4 4 2 1 0 3 1 0 3 10

OM OA (OB OA) OM ( , , ) ( , , ) ( , , )

OM ( , , ) ( , , ) OM ( , , ) OM

− = − ⇒ − − = − − −  

− − = − ⇒ = ⇒ = + + =

����� ���� ���� ���� �����

����� ����� ����� 

2ي پاسخ: گزينه- 134

12 11 2 1 22
22 1 1 22

xx y yx y z xD : , D : D : y z
z y y z

−= + =− + −′ ′= = ⇒ ⇒ = = − 
= − +−   = −

2بردارهاي هادي دو خط 1 1u( , , )−
�

و براي محاسبه است، پس دو خط موازي تاي نقطهي بين آنها بايد فاصلهي فاصله اند ي دلخواهي از يكي را
 ديگري محاسبه كنيم:

1 2 0 1 0 2 0 2 2A( , , ) D , B( , , ) D AB ( , , )′− ∈ ∈ ⇒ =
����

16 16 16 4 3
0 2 2 4 4 4 2 2

4 1 1 62 1 1

i j k AB u
AB u ( , , ) AH

u

× + +
× = = − − ⇒ = = = =

+ +−

���� �
���� �

�

4ي پاسخ: گزينه- 135

خطBي دلخواه نقطه را روي
1 2

2 3 1
x y zD : + −

= =
−

1گيريم: در نظر مي 0 2B( , , )−

1 3 2 2 3 1BA ( , , ) , u ( , , )= − = −
���� �

1 نرمــال صــفحه 3 2 3 3 3 1 1 1
2 3 1

i j k
n BA u ( , , ) ( , , )= × = − = − − − −

−

� ���� �



ــهي مي گــذرد  از نقط
ــهي صــفحه 0 معادل 3 0 3 ــهي صــفحه 3 معادل

A: x y z d d d : x y z− − = → − − = ⇒ = − ⇒ − − = −

0 3x y z= = ⇒ − = − ⇒ ارتفاع 3: z =
1ي پاسخ: گزينه- 136

يCي هاي بر دايره قائم 2همواره از نقطه 3( , پس مي−( 2گذرند، 3( , مركز−(
وCي دايره 0يي آن تا نقطه فاصله است 1A( ,  است:Cي برابر شعاع دايره(

2 22 4 2 5R = + = 

1 1
2

A OM ( , )+
= = −

2چون 5OA 5Oو= A′  است، پس مطابق شكل:=

O A AM MO′ = =

2است:′Oي، نقطهAي نسبت به نقطهMيي نقطه بنابراين قرينه 2 0 1 1 1 1 3
2

O MA O A M ( , ) ( , ) ( , )
′ + ′= ⇒ = − = − − = −

2ي پاسخ: گزينه- 137
و از يك خط به يك فاصله 1x اند: سهمي مكان هندسي نقاطي از صفحه است كه از يك نقطه MH MF= − =

2 2 2 2 2

02 2

1 3 2 2 1 6 9 2
1 32 8 1 2 8 1 1
2 2

y

x (x ) (y ) x x x x (y )

(y ) (x ) ( ) (x ) x x=

+ = − + − ⇒ + + = − + + −

⇒ − = − → − = − ⇒ − = ⇒ =

23 3 25 50 4 2 5
2 2 4 2

A( , ) AF ( ) /⇒ = + = = =
 

O

A B
M

n
�

0 3 0A( , , )

u
�

BD

5

O′

C

0 1A( , )

C′

2 3O( , )−

2 5

M

H M(x, y)

3 2F( , )

∆
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2ي پاسخ: گزينه-138
2 2

2 2 2
2

5 24 2 12
24 242

5 2 7
2 242 14 24 24 24 14 24 0 12 7 12 0

71
3
44 3 3 4 0

4
3

x xy y
Btan

A C ( )
tantan tan tan tan tan tan tan
tan

tan
( tan )( tan )

tan

+ − =

θ = = =
− − −

θ
θ = = ⇒ θ = − θ ⇒ θ + θ − = ⇒ θ+ θ − =

− θ


θ =⇒ θ− θ + = ⇒ 
− θ =



0ي دوران طبق قرارداد بايد زاويه
2
π

< θ 3باشد، پس فقط>
4

tanθ  قابل قبول است.=

4ي پاسخ: گزينه- 139
Aنكته: ضرب ماتريسي B×كه فقط زماني تعريف مي nشود mA mو× pB  باشد.×

2 تعريف شده است.tABماتريس 3 3 4
tA B× ××

 برابر است
3ي پاسخ: گزينه- 140

1

11 1 2
10 2 1 0
2

0 0 3 10 0
3

x y

A A z−

 
 

−   
   = − ⇒ =   
    

 
  

 را بيابيم:xفقط كافي است−1Aي ستون دوم براي محاسبه

و ستون دوم درايه −1Aي سطر اول

3

1 211
12

1 2
0 همسازهي1 31 3 1
1 2 3 6 2

*
( )

A
A A x A

A A
−−

−
−

= ⇒ = = = = =
× ×

 

1 1 1 ســتون دوم1 0 مجموع درايه هــاي 1
2 2 2

A x− = + + = + =

گزپاسخ- 141 3ي ينه:

ــته ــراواني مــركز دســته دس  ف

ــير ــس از تغي پ
ــير ــس از تغي پ

22 5 25 5 24 9
25 5 28 5 27 11

1328 5 31 5 30 12
31 5 34 5 33 10 11
34 5 37 5 36 8

[ / / )
[ / / )
[ / / )
[ / / )
[ / / )

−
−

⇒−
− ⇒
−

 درصد فراواني نسبي جديد برابر است با:
13 13 25%

9 11 13 11 8 52
= =

+ + + +
 

گزپاسخ- 142 3ي ينه:

16x =

5 12 7 14 16 10 18 20 3
16 378 18 400 16 11

5 7 10 3
i i

i

f x ax a a a
af

× + × + × + × + ×
= = = ⇒ + = + ⇒ =

+ + + +
∑
∑

2 2 2 2 2
2 5 12 16 7 14 16 11 18 16 3 20 16 200 50

5 55
36 36 9

i i

i

f (x x) ( ) ( ) ( ) ( ) /
f

− − + − + − + −
σ = = = =∑

∑
�
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گزپاسخ- 143 1ي ينه:

12k: P(k) : k!  فرض استقرا<+

21 1 2k: P(k ) : (k )! ++ +  حكم استقرا <

k)1طرفين فرض را در 11كنيم ضرب مي+( 1 2k(k )k! (k ) ++ > 11بهو در نتيجه + 1 2k(k )! (k ) ++ > +  رسيم.مي ×

1لازم است كه اثبات كنيم: 21 2 2k k(k ) + ++ > 

1كنيم: تقسيم مي+12kطرفين را بر 2k + >

ميkترين درست است. كافي است چك كنيم كه كوچك2يا1ي پس يكي از دو گزينه 5kدكن كه در فرض استقرا صدق 6kاست يا= =.

5k  كنيم: را چك مي=

5 15 2!  پاسخ است.1ي برقرار است، پس گزينه<+

گزپاسخ- 144 2ي ينه:

ط كبوتر داريم: باقيمانده با توجه به اصل لانه بري تقسيم هر عدد از27بيعي }عـدد27يكي }0 1 25 26, , ... , ي لانـه27اسـت. بنـابراين ,

و  كبوتر داريم: 115كبوتر

ــخ 115 پاس 1
27 115 1 4 1 5

27
− 

≤ → + = + =  
 

ي يكسان هستند. عدد داراي باقيمانده5پس در بدترين حالت ممكن، حداقل

گزپاسخ- 145 2ي ينه:

{ }2 2m
nA m : m n , n= ∈ ≤ ≤�

6ي اهيم تعداد اعضاي مجموعهخو مي 4 1(A A ) A−  را به دست آوريم:∪

{ }1 1 2 2mA m : m ,= ∈ ≤ ≤�

{ }
{ }1

1 1 0 1
1 0 1

2 2 1m

m m , ,
A , ,

m

 ≤ ⇒ ∈ − ⇒ = −
≤ ⇒ ≤

{ }4 4 2 8mA m : m ,= ∈ ≤ ≤�

{ ــتراك{  اش
4

4 4 4
4 3 2 3

2 8 3m

m m
A , , , ,

m

 ≤ ⇒ − ≤ ≤ → = − − −
≤ ⇒ ≤

…

{ }
{ }

6

ــتراك  اش
6

6 2 12

6 6 6
6 5 4 3

2 12 3

m

m

A m : m ,

m m
A , , , ,

m

= ∈ ≤ ≤

 ≤ ⇒ − ≤ ≤ → = − − −
≤ ⇒ ≤

�

…

}بنابراين: }6 4 6 5A A ,− = − −

6و1Aاجتماع 4(A A  عضو است:5داراي−(

{ }6 4 1 6 5 1 0 1(A A ) A , , , ,− = − − −∪
گزپاسخ- 146 3ي ينه:

yي از رابطه x≤  گيريم: نتيجه مي−

1 0
2
) x x
)x y x
− ≥ − ⇒ ≤
≤ ≤ −

 

yابتدا دو خط x= و− y(نيمساز ربع دوم) x=كنيم.(نيمساز ربع سوم) را رسم مي 

3xسپس با مجموعه نقاط 3يعني≥ 3x− ≤ گيريم تا مجموعه نقاط اشتراك مي≥

 است.16مشخص شده حاصل شود. تعداد نقاط با مختصات صحيح برابر 

x

y

3x =
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گزپاسخ- 147 1ي ينه:
:ي محاسبه n(A)و فرد را يكي در ميان كنار هم قرار مي  پذير است: دهيم. اين عمل به دو حالت امكان ابتدا ارقام زوج

 شود. رقمي، با رقم زوج شروع6) عدد1
 شود. رقمي، با رقم فرد شروع6) عدد2

و فرد و در آخر چون تعداد ارقام زوج مي2برابر است، يكي از حالات را محاسبه كرده  كنيم: برابر

 زوج فرد زوج فرد زوج فرد

3 3 2n(A) ! != × ×

3 3 2 3
6

n(A) ! ! !P(A)
n(S) !

× ×
= = =

3!× 2×
6 5 4× ×

2
3!×

1
10

=

گزپاسخ- 148 3ي ينه:
مي از روش متمم  كنيم: گيري استفاده

2

2

ــه شــعاع 1مساحت نيــم دايــره ب
ــث ــاحت مثلـ مسـ

 
1و شعاع ــا زاويــهي3مساحت 60 قطاع ب

1 1
ــث ــاحت مثلـ مسـ

1 1 1 22 21 1 1 1
3 3 33 2 3 24

P(A) P(A )

( )

′= − = −

π
π×

= − = − = − = − =
π

× π

�

گزپاسخ- 149 1ي ينه:

1برابر است:pي در گراف كامل مرتبهmنكته: تعداد دورهاي به طول
2

p (m )!
m
  −

× 
 

 

5 5 1 12
25

( )!  −
= × = 
 

5Kگراف5تعداد دور به طول 

گزپاسخ- 150 2ي ينه:

نكته: اگر
1m

a rو
2m

a rآنگاه ،
1 2m ,m

a r
  

 شرط زير صادق باشد:4بايد درnعدد طبيعي
11nباشد11) مضرب1 k= 99رقمي باشد3)2⇐ 999n< ≤ ⇐

بر ) باقيمانده3 برابر يك باشد4اش
4

1n≡ برده) باقيمان4⇐ برابر يك باشد5اش
5

1n≡ ⇐

 دهيم: شرط يك را در سه شرط ديگر قرار مي

4 4 4

5 5 5

2 99 11 999 9 90

3 11 1 1 11

4 11 1 1 11

) k k

) k k

) k k

< ≤ ⇒ < ≤

≡ ⇒ ≡ − ≡

≡ ⇒ ≡ ≡

 

مي4و3ي از دو رابطه  گيريم كه: نتيجه
20

11 20 11k k q≡ ⇒ = +

 داريم:2ي با جايگذاري اين مقدار در رابطه
9يا1يا2يا3 20 11 90 2 20 79 0 3 0q q q q< + ≤ ⇒ − < ≤ ⇒ ≤ ≤ ⇒ =

گزپاسخ- 151 2ي ينه:
bكنيم فرض a<:باشد 

2772
231

a b
a b ?

(a , b) b
+ =

⇒ − = = ≠
231aكنيم فرض a′=231وb b′=1باشد، در اين صورت(a , b )′ ′  خواهد بود.=

231 231 2772 12
1

a b a b
(a , b )

′ ′ ′ ′+ = ⇒ + =
 ′ ′ =

A

1 1

1
1 1

1
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 را در نظر بگيريم به نحوي كه:′bو′aبايد

1(b a′  باشد.12) جمعشان2>′

′1b)4 ) نسبت به هم اول باشند.3 1(چون در اين حالت≠ 231 231b = ×  خواهد شد)=

 پذير است: تنها اين حالت امكان

7 5a , b′ ′= =

 كنيم: حال تفاضل اين دو عدد را حساب مي

231 7 5 231 462a b (a b ) ( )′ ′− = − × = − × =

گزپاسخ- 152 4ي ينه:

253 2 6x x− −

22عبارت 6x x− 2به صورت− 3 2( x )(x )+  شود. تجزيه مي−

53 2 3 2( x )(x )+ −

مي53از آنجا كه كه عددي اول است، نتيجه 2گيريم 3( x x)2يا+(  است.53مضرب−(

2حالت اول: 3x  باشد:53مضرب+

2 3 53 53 1 53 53 2 53 50 53 25 53 25
2

97453 25 999 53 974 18
53

mx n (m ) m x m x ( ) k

x k k k k

+ = = + = + ⇒ = + ⇒ = + = +

= + ≤ ⇒ ≤ ⇒ ≤ ⇒ ≤
 

53در اين حالتxترين عدد سه رقمي خواهد بود، پس بزرگ18برابرkترين مقدار بزرگ 18 25 979x = × +  است.=

2xحالت دوم:  باشد:53مضرب−
53 53

2 0 2 53 2 999 53 997 18x x x k k k′ ′ ′− ⇒ ⇒ = + ≤ ⇒ ≤ ⇒ ≤≡ ≡ 
پس18برابر′kترين مقدار بزرگ 53ترين عدد سه رقمي ممكن در اين حالت بزرگاست، 18 2 956x = × +  است.=

آن 979بين اين دو عدد به دست آمده، عدد و يكان  باشد.مي9بزرگتر است

گزپاسخ- 153 4ي ينه:

 از گراف داريم:

{ }R (a , a) , (a , b) , (b , c) , (c , b) , (d , e) , (e , c) , (c , d)=

 دهيم: را با نمودار ون نمايشمي RORوRروابط

 به صورت زير است:RORي بنابراين رابطه

{ }ROR (a , a) , (a , b) , (a , c) , (b , b) , (b , d) , (c , c) , (c , e) , (d , c) , (e , b) , (e , d)=

ي يك است. درايه10، داراي RORدر نتيجه

گزپاسخ- 154 4ي ينه:

و نامنفي نامعادله نكته: براي يافتن تعداد جواب 1ي هاي صحيح 2 kx x x n+ + + ج�≥ كنـيم تـا ديد به سمت چـپ اضـافه مـي، يك متغير

1به معادله تبديل شود: نامعادله 2 1k kx x x x n++ + + + =�

و نامنفي برابر است با: به اين ترتيب تعداد جواب هاي صحيح
n k n k

n k
+ +   

=   
   

1ي هاي نامعادله در اين تست تعداد جواب 2 3 4x x x+ + 1ي هاي معادله اد جواببرابر با تعد≥ 2 3 4 4x x x x+ + + است كه برابر است=

با: 
7 7 6 5 35

3 2 13
  × ×

= =  × × 
 

a a

b b

c c

d d

e e

R
a a a

b b b

c c c

d d d

e e e

R R
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گزپاسخ- 155 4ي ينه:
 كنيم. هاي غيرسفيد را سياه فرضمي بدون اينكه به كليت مسأله خللي وارد شود، مهره

ســفيد 6
24

3 ســفيد
18

A

B

(ســفيد) 7 6 5 3 7 1 5 1
12 24 12 18 12 4 12 6
1 1 7 5 1 21 10 31

12 2 2 3 24 6 144

P ( ) ( ) ( ) ( )

( )

= × + × = × + ×

+
= × × + = × =

 

فيزيكفيزيك
1ي پاسخ: گزينه- 156

2 1

2 2
2

17 10 2 5 15 15 3 3
5 5

3 3 3 2

V VV ( i j) ( i j) i ja i j
t t

ma
s

−∆ + − − +
= = = = = +
∆ ∆

= + =

���� ������� � � � � � �� � �

�

3ي پاسخ: گزينه- 157
ي زماني است. جايي در آن بازهي زماني، برابر جابه زمان در هر بازه- مساحت زير نمودار سرعت

15
152 7 5
2

t
x S mV /
t t t s

×∆
∆

= = = = =
∆ ∆ ∆

 

4ي پاسخ: گزينه- 158

و بـا اسـتفا- ابتدا به كمك نمودار شتاب 5ي ده از شـرط اوليـه زمان
mV
s

= +�،

مي- نمودار سرعت  كنيم. زمان را براي اين متحرك رسم
ي زماني، برابر تغييرات سرعت زمان در هر بازه- دانيم مساحت زير نمودار شتاب مي

ي زماني است. در آن بازه

1

2

10 0 4 10 40

12 10 2 2 4

a t

a t

ms t : S V
s

ms t s : S V
s

−

−

> > = × ⇒ ∆ =

> > = × ⇒ ∆ = −

 مان را رسم كرد.ز-توان نمودار سرعت اكنون مي

1 2

5 45 41 4510 2 250 862 2 28
12 12

S Sx mV
t t s

+ +
× + ×+∆ +

= = = = =
∆ ∆

 

3ي پاسخ: گزينه- 159

21
2 yy gt V t y= − + +� �

2 240 5 20 100 4 12 0 6 2 0 6t t t t (t )(t ) t s= − + + ⇒ − − = ⇒ − + = ⇒ =

ســياهســفيد
18 6

ســياهســفيد
15 3

7
↓

5
↓

12

A B

C

7
12

5
12

t (s)

45

5

10 12

mV ( )s

41

1 2
1V∆

2V∆

t∆
t′ 25

15−

20

mV ( )s

t (s)

t (s)

4

2−

10 12

2
ma( )s
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1ي پاسخ: گزينه- 160
(چرا؟)كيلوگرمي است.2ي متحرك، نصف شتاب جسم شتاب جسم متصل به قرقره

1 1 20 2m g T m a T a− = ⇒ − =

2 22 2 30 3
2 2
a aT m g m ( ) T− = ⇒ − =

2
20 2 20
4 60 3 11

T a ma
T a s

− =
⇒ =

− =

2 21 1 20 55 0 275 27 5
2 2 11 100

x at ( ) / m / cm∆ = = × × = = 

2ي پاسخ: گزينه- 161

20 0 5 4 8
mV at V a / a
s

= + ⇒ = × + ⇒ = −�

8 10 0 8a g Sin Sin Sin /= − α ⇒ − = − α ⇒ α  دار بدون اصطكاك سطح شيب=
و داريم: (N)نمايدميالعمل نيرويي است كه سطح به جسم وارد كند، عكس نيرويي كه جسم به سطح وارد مي

4 10 0 6 24N mg Cos / N= α = × × =

2ي پاسخ: گزينه- 162
 نشان دهيم، داريم:Rاگر نيروي بالابر كه عمود بر سطح هواپيما است را با

0y( F) R Cos mgΣ = ⇒ θ =

2 2
x

V V( F) m R Sin m
r r

Σ = ⇒ θ =

2 2150
3000 3

3 10
4

Vtan r r m km
rg

⇒ θ = ⇒ = ⇒ = =
×

4ي پاسخ: گزينه- 163
به انيم شتاب در حركت دايرهد مي صـورت اي يكنواخت، مركزگرا است. بنابراين وقتي بردار شتاب

1 2 2a i j= −
� ��

(چرا؟) روي نيمسازي دوم حركت باشد، اين جسم در ناحيه  قرار دارد
1در مدت 5t / s∆ و داريم:θ∆ي اين متحرك به اندازه=  تغيير زاويه خواهد داد

2 2 31 5
4 4

t / rad
T
π π π

∆θ = ⋅ ∆ = × = 

ميي شتاب در حركت دايره جا كه اندازهو در نتيجه از آن  توان نوشت: اي يكنواخت ثابت است،

2 2
2 1 2 2 2 2a a j j j= = + =

� � �� �

4ي پاسخ: گزينه- 164
مي سرعت ثابتجسم با با،كند حركت  سطح شيبدار برابر است. در امتدادي نيروي وزن مؤلفهبنابراين نيروي اصطكاك

0 1
2 10 2 20180 2k k

k

k
f f

f k

a mgSin f
W mgSin d W JW f dCos

= ⇒ θ =  ⇒ = − θ× = − × × × ⇒ = −= ° 
1ي پاسخ: گزينه- 165

با : اگر زاويه1ي گزينه  توان نوشت: نمايش دهيم، ميϕي انحراف را

30
45 30 15

ϕ = α + β 
⇒ ϕ = °β = α = ° − ° = °

T

1m g

1m

TT

2m

2m g

4 mV s=�

α

2 3m kg=
1 2

1 2m kg=

y
1a
�

3
4
π

∆θ =

x

2a
�

45°45°

30°30°

α
ϕ

β

θ
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ق2و3يها گزينه  هنگام شكست پرتوي ورودي به منشور داريم: شكست نورانون : با استفاده از

 هوا
2 11 2

2 2
Sin i n Sinr n n n× = × ⇒ × = × ⇒ =

1 2 45
2C CSin i i

n
= = ⇒ = °

:4ي گزينه
c Vn /
V c n

= ⇒ = = =
1 1

0 7
2

1ي پاسخ: گزينه- 166

1
OO O B OO d MN
MN BM MN d OO

′ ′ ′
= ⇒ = ⇒ =

′

3ي پاسخ: گزينه- 167
(خـط به محل نقطه (C)خطي كه از مركز انحناي آينه ي تابش وصـل شـده اسـت

MCو اين خط نيم)، خط عمود بر سطح آينه در نقطه ي بين ساز زاويهي تابش است

2βبنابراين؛تابشو بازتاب خواهد بود = α.است 

4ي پاسخ: گزينه- 168
20p cm=حالت اول : 

1 1 1 1 1 1
20 10

2 20 20 10
Rf cm q cm

q f p
= − = − = − = − − = − ⇒ = −

(محدب) قرار دارد، تصوير مجـازي آن روي كـانون تشـكيل مـيي بسيار دور از آينه هنگامي كه جسم در فاصله q)20شـود.ي كوژ cm)′ = −

 جا شده است. جابه10cmبنابراين تصوير
3ي پاسخ: گزينه- 169

32 4 10d / m−= × 

1است كوليسگيري،ي اندازه وسيله 310 10 0 1m / mm− −= × =  گيريي اندازه دقت وسيله⇒
3ي پاسخ: گزينه- 170

جيوه جيوه  Mآبآب  N AP P P gh gh P= ⇒ + ρ = ρ + �

جيوه آب آب جيوه   10 13600 1 1000 0 6AP P g ( h h ) ( / )⇒ − = ρ − ρ = × − ×�

136000 6000 130000 130Pa kPa= − = =

4ي پاسخ: گزينه- 171
F PA ghA= = ρكف ظرف از طرف مايع نيروي وارد بر 

2 2 2A
A B A B

B

P
h h P P

P
= ⇒ = ⇒ =

2 22 2 8A A A A A

B B B B B

F P A P r
( ) ( )

F P A P r
= × = × = × =

α

α
α

β

F C

M

Ah

Bh
BrAr

A

B

M

A

B

O

O′

dd N
x

M N
60cm

40cm
A
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1ي پاسخ: گزينه- 172
Q AH k

t
∆θ

= =
∆ �

 : آهنگ اتلاف انرژي گرمايي

25 5 30 6
20 5 25 5

H ( )
H ( )
′ ′∆θ − −
= = = =
∆θ − −

 

2ي پاسخ: گزينه- 173

2 1
2 1

2 1

A A
k k

∆θ ∆θ
=

� �
 : در شرايط پايدار

2 1
2 1

2 1

x x( ) ( )
k k

θ − θ θ − θ
⇒ =

� �
90 0

80 400x x( ) ( )
d d
− θ θ −

⇒ =

9090 5 6 90 15
6x x x x C⇒ − θ = θ ⇒ θ = ⇒ θ = = °

3ي پاسخ: گزينه- 174

1 2

1 2

1 1 2 2

4
2 2 5 7

47 320 7 280

A

A A B

P P atm P ?
V V Lit V V V Lit

C T K C T K

 = = =
 

= = = + = + = 
 θ = ° ⇒ = θ = ° ⇒ = 

 

1 1 2 2 2
2

1 2

74 2
1

320 280
P V P V P

P atm
T T

××
= ⇒ = ⇒ =

1ي پاسخ: گزينه- 175
مي در فرآيند بي (انبسـاط صـورت مـي دررو، با كاهش فشار، حجم افزايش در يابد و گيـرد)

بيا مي نبساط و انرژي دروني آن كم  شود. دررو، گاز سرد شده

4ي پاسخ: گزينه- 176

1

2

1 2
1 2

1 2

1 5

1
H C

H
C

C

K
/ , Q Q W

K
Q (K )W

P P Q
W W , K Q K W

t t W


= = + 

 ⇒ = +=  ⇒ = = ⇒ = ⋅ ∆ = ∆  

1 1
1 1

H

H

Q (K )W K
(K )W KQ

′ ′ ′+ +
= =

+ +

2ي پاسخ: گزينه- 177

1 2 1 29 11 12
1 22 24 9 10 4 10 40 10

9 10

q q q q
F k q q

r
− −

−
= ⇒ = × ⇒ = × = ×

×

1 2 1 2 6
1 2 1 23 6 6 10

2 2
q q q q

q q q q C −+ +
′ ′= = ⇒ + = ⇒ + = + µ = × 

11 2

21 2

440
106

q Cq q
q Cq q

 = − µ=  ⇒ 
= µ+ =  

4يهپاسخ: گزين- 178

و داريم: ظرفيت خازن تغيير نمي  كند

2 2 21 0 2 0 04
2

U VU CV ( ) ( / ) /
U V
′ ′

= ⇒ = = = 

100يابد كاهش مي%96 % 96
U

U
∆

× = − ⇒درصد تغيير انرژي=⇒

1θ

2θ2k
1k

درروبــي

دماهم

V

P
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3ي پاسخ: گزينه- 179

كل ل  1ك 1
1

2 2eq
Cq q C V q C= = × ⇒ = ×Ε = Εشكل الف : 

كل  2 1 2q C V q C= ⇒ = Εشكلب : 

1

2

1
12
2

Cq
q C

Ε
= =

Ε

2ي پاسخ: گزينه- 180

2
ــد ــد مفي 2 مفي

ــوان مفيــد  ت

V R
R r

R RP PI R r R r (R r)R r

P VI


= Ε + 

ΕΕ ⇒ = ⋅Ε × ⇒ = Ε= + + ++

= 

1 2 1 22 2
1 2 2 2 2 2

1 2 1 2

R R R R
P P

(R r) (R r) (R r) (R r)
= ⇒ Ε = Ε ⇒ =

+ + + +
 

1 2
1 2 1 2 1 2

1 2

R R
R R R r R R R r

R r R r
⇒ = ⇒ + ⋅ = + ⋅

+ +
 

1 2 2 1 2 1 1 2 2 1 2 1R R R R r( R R ) R R ( R R ) r ( R R )⇒ − = − ⇒ − = ⋅ − 

1 2 2 2
164 8 2
8

r R R R R⇒ = ⇒ = × ⇒ = = Ω

3ي پاسخ: گزينه- 181
eqRاز آنجا كه R>و در حا مي از تك تك مقاومتeqR،لت موازياست ها مـوازيي مقاومت كنيم كه همه ها كوچكتر است، حالتي را بررسي

 باشند:
120 8
15eq

VR
I

= = = Ω

40
8 5eq

RR n
n n

= ⇒ = ⇒ =

1ي پاسخ: گزينه- 182
مي نشان داده شده در شكل مقابل، باتري در شاخه هستند؛ لذا بـدونيقاومت داخلها بدون

 توان نوشت: نياز به تعيين جريان در اين شاخه مي

2 3 6 10 4A B A BV V V V V+ Ε − Ε = ⇒ − = − + = +

3ي پاسخ: گزينه- 183
 در حالتي كه كليدها باز هستند:

0 2 12
50 10

I / V
R r
Ε Ε

= ⇒ = ⇒ Ε =
+ +�

شد20در حالتي كه هر دو كليد بسته هستند، مقاومت و از اهمي اتصال كوتاه ه
 شود. در اين صورت داريم: مدار حذف مي

1 1 1

1 بــاتري

0 2 30 6
6 12 10 0 6

V I R / V
I I / A

V V Ir
= = × =  ⇒ = − × ⇒ == = Ε − 

1 0 6 0 2 0 4I I I / / / A′ = − = − =

6 0 4 15V I R / R R′ ′= ⇒ = × ⇒ = Ω

B

A

3 10VΕ =

2 6VΕ =

R

1I

1 30R = Ω I′

I

Ε

10r = Ω

30Ω

20Ω
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1ي پاسخ: گزينه- 184

1 1
1

1 1 1

2 2 22 2
2

 پيچــهي مســطح
2 1 1 1 1

2 2 2
ــه ــيم لول  س

N I
B B N IR

B N I R R RN I
B

µ 
=  ⇒ = ⋅ ⋅ ⇒ = × × ⇒ =
µ = 

�

�

� � �

�
4ي پاسخ: گزينه- 185

4ي پاسخ: گزينه- 186

V x V x V x
f Hz

V (A x ) V A x

π
+ = ⇒ = − ⇒ = − π  ω⇒ π = ω ⇒ω = π⇒ = =π π π

= ω − ⇒ = ω −ω 

2
2 2 2 2 2 2 2

2 22 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2

25 25
2500 1 1 2500 100

25 100 10 5
2

2ي پاسخ: گزينه- 187
t /N N N

T
∆ ×

= ⇒ = ⇒ =
2 6 60 78

2
15618 60 2 6
60

tN N , T T / s
N
∆′ ′ ′= − = = = ⇒ =
′

22طول آونگ بايد افزايش يابد 62 1 3 1 69 %69
2

T /T ( / ) /
g T

′ ′ ′ ′
= π ⇒ = ⇒ = ⇒ = = ⇒

� � � �
� � �

3ي پاسخ: گزينه- 188

d dBN NACos dBIR NACosdt dt
dt

IR

Φ
Ε = + = + θ  ⇒ = θ

Ε = 
2

2
2

6 10
0 2 0 3 1 3 0 1 1 2

3 10

dB dB T/ / ( / )
dt dt s

−

−
×

⇒ × = × × × × ⇒ = =
×

2ي پاسخ: گزينه- 189
43 200 50 10 0 01max NAB ( ) ( / )−Ε = ω ⇒ = × × × ω

2 2300
300 150

rad T s
s

π π π
⇒ ω = = = =

ω
3ي پاسخ: گزينه- 190

از صحيحيطول تار بايد مضرب
2
λند در آن موج ايستاده تشكيل شود.باشد تا بتوا 

16 8
2

cm cmλ
λ = ⇒ =

به تمامي گزينه ، مضرب3ي جز گزينه ها
2
λ.هستند 

1ي پاسخ: گزينه- 191
3 30 40
4Nx cm= λ = ⇒ λ =

0 4 0 01
40
/T / s

V
λ

= = = 

1 1 1 2 1
300 100 300 300 150

t T t s∆ = − = − = ⇒ ∆ =

F

I
4 2TB B=

2I I=1 3I I=

3I I=4 3I I= 4 3B B=

2B B=

1 3B B=

3B B=
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4ي پاسخ: گزينه- 192
32 2 10A mm −= = × 
2 20 5 4

0 5
rad/ m k

/ m
π π

λ = ⇒ = = = π
λ

100 4 400V k rad / sω = ⋅ = × π = π

و راستاي انتشار موج بر محور واxموج عرضي است و در خلاف جهت محور ها ميxقع است  شود. ها منتشر
3

يا يا 2 10 400 4y zy zu A Sin( t kx) u Sin( t x)−⇒ = ω + ⇒ = × π + π

2ي پاسخ: گزينه- 193

O s

O s

O

O

O

f f
V V V V

f
( )

f

f f / Hz

′
=

− −
′

=
− − +

′
=

′= =2

900
340 0 340 20

90
340 320

956 25

O s

O s

O

O

O

f f
V V V V

f
( )

f

f f Hz

=
− −

=
− − −

=

= =1

900
340 0 340 20

900
340 360

850
2ي پاسخ: گزينه- 194

340 0 5 50 12 5
680 4

V / m cm / cm
f

λ
λ = = = = ⇒ =

آن براي آن و در ي صوتي يك انتها بسته):(لولهم توليد شود، بايد داشته باشيمشك3كه درون لوله تشديد حاصل شود

2 1 5 5 12 5 62 5
4 4

L ( n ) L / / cmλ λ
= − ⇒ = = × = 

2ي سمت راست، بنابراين بايد ارتفاع آب در لوله 5/ cm32بالا بيايد. پس بايد در هر طرف لوله 5 1 2 5/ / cm× آب اضافه كنيم. لـذا بايـد =
35cmها بريزيم. آب در يكي از لوله 

1ي پاسخ: گزينه- 195
D D: w w
a a
λ λ

= ⇒ =2
2

 پهناي نوارهاي تداخلي

2 1 4 5 21 0 8
2 1 2 5 6 3
W D a /
W D a /
′ ′ ′λ
= ⋅ ⋅ = × × = × =

′λ
2ي پاسخ: گزينه- 196

E)ي مستقيم دارند ها با بسامد موج رابطه انرژي فوتون nhf ن انرژي مربوط به فوتون با بيشترين بسامد است. لذا بيشتري=(
4ي پاسخ: گزينه- 197

n
n n n

n

e V kek m V ke ker m r V Vr ma ma nn
r a n


= ⇒ = ⋅  ⇒ = ⋅ ⇒ = ⋅


= 

2 2 2
2 2 2

22
2

2

ــره اي1 ــرا در حركــت داي : نيروي مــركز گ 1 1

� �
�

2 1
4 2

n n

n n

V Vn
V n V
′ ′
= ⇒ = =

′

4ي پاسخ: گزينه- 198
heV hf W hf hf eV V (f f )
e

= − ⇒ = + ⇒ = −� � � � � �

1 11
2 2 2
3 11
4 4

A)A A

B BB

h (f fV f fe
hV f f(f f )
e

−− −
= = = = =

−− −

�� �

� ��

0OV =
20S

mV
s

=
0OV =++
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2ي پاسخ: گزينه- 199
ميبهnرساناي نوع ترازدهنده، در نيم  آيد. وجود

1ي پاسخ: گزينه- 200

شيميشيمي
گز- 201 4ي ينهپاسخ:

با توجه به فرمول
× + 

⇐ × + 
4

ــرين ــبك ت  س
 ســـنگين تـــرين

35 4 12
37 4 13

: CCl9اختلاف جرم =

گز- 202 3ي ينهپاسخ:
 است.15جهش بزرگ در يونش ششم صورت گرفته است، پس متعلق به گروه

+5لاترين عدد اكسايش با −3ترين عدد اكسايش كم= =

1عدد الكترون با عدد كوانتومي اسپين4
2

2شود مشاهده مي+ 32 2: s p
↑↓ ↑ ↑ ↑

ي ظرفيت لايه⇒

گز- 203 4ي ينهپاسخ:
لاي شمار الكترون ميههاي ولي مس ظرفيت2و3ظرفيت Niكه29Cuو28Niشود، اما ممكن است ظرفيت كاهش يابد، مانندي ظرفيت زياد

 دارد.1و2
گز- 204 1ي ينهپاسخ:

 ها: بررسي ساير گزينه
 كند.ر نميهاي دروني تغيي هاي لايه : اثر پوششي الكترون2ي گزينه
 فلز است. شبه Siي سوم فقط : در دوره3ي گزينه
 است.17Cl: الكترونگاتيوترين عنصر در تناوب سوم4ي گزينه

گز- 205 1ي ينهپاسخ:

4 2 4 2 22

1000 85 89
172 100 18

(s) (g)CaSO H O CaSO H O H O

kg xkg x

⋅ → ⋅ +

× = ⇒ �

1000 89 911kg= −  جامد برجاي مانده=
گز- 206 1ي ينهپاسخ:

 كرومات ساختار زير را خوهد داشت: با توجه به توضيحات صورت سؤال يون دي

88 كــل جفــت الكــترون هــاي پيونــدي 2
ــر4 ــراف ه ــرو اط قلم 8O

= ⇒ =
= 

2

| |

| |

. . . .
: : : :O O

.. . . . .
: :O Cr O Cr O.. . . . .

: : : :O O.. ..

−
 
 
 
 − − − −
 
 
  

گز- 207 2ي ينهپاسخ:

جفت ناپيوندي)2(
| |

| |

. .
C C O H..− − − جفت ناپيوندي)3(−

| |

| |

. .
:C C Cl..− − 1ي ينهگز −

جفت ناپيوندي)4(
| ||

|

. .. .
O

..
C C O H..− − − جفت ناپيوندي)4(−

| |

| |

| |

C C

: : : :O O

H H

− − −
2ي گزينه

جفت ناپيوندي)8(
|| ||

. . . .. . . .
O O

.. . .
H O C C O H.. . .− − − − جفت ناپيوندي)4(−

||

. .. .
O

..
H C O H..− − −

2ي گزينه

جفت ناپيوندي)6(
. .. . ..

: :O S O.. − =
جفت ناپيوندي)8(

2

||

. .. .
O

.. . .
: :O C O.. . .

−
 
 
 
 − −
  

4ي ينهگز
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گز- 208 3ي ينهپاسخ:
مي4اتم هستند، شامل12كه در مجموعOوCهايي اتم در ساختار گلوكز كليه و با توجه به تعداد قلمرو پيونـد5اتم كـربن حـداكثر6باشند

C C−آنب  ها قابل تعريف است. ين
n)1اتم كربن حداكثرnبه طور كلي در هر تركيب با Cپيوند−( C−.قابل تعريف است 

گز- 209 3ي ينهپاسخ:
(اثر لاندن) نيروي وان7Aو هم در گروه18هم در گروه و در گروه جاذبهدروالسي ي هاي فلزي مانند فلـزات قليـايي نقطـهي بين مولكولي است

و جوش به طور كلي با افزايش عدد اتمي كاهش مي  يابد. ذوب
گز- 210 1ي ينهپاسخ:

 الزامي است.2شيمي5شناخت تركيبات اشاره شده در بخش

7 بنزآلدهيد 6C H O2-7 هپتانون 14C H O

6 اتيل بوتانوات 12 2C H O7 هپتان 16C H

3 متيل آمين تري 9C H N2-4 متيل پروپان 10C H

8 متيل هگزاندي-3و2 18C H10 نفتالن 8C H

گز- 211 4ي ينهپاسخ:
Cفقط تركيباتي كه در ساختار خود پيوند دوگانه3كتاب شيمي1و بخش2كتاب شيمي5براساس بخش C=دارند، امكـان تشـكيل پليمـر

43ي دارند كه در گزينه 2
|

Cl

(CH CH  رد.اين امكان وجود ندا−(

گز- 212 2ي ينهپاسخ:
مي ها از گزينه براي پاسخگويي به اين سؤالات بدون توجه اوليه به واكنش  شود. ها استفاده

(ت) با توجه به كاهش مول گازي مثبت است.w: علامت1ي گزينه  در واكنش
(ب) از نوع جابه2ي گزينه و اين گزينه نادرست است. : واكنش  جايي يگانه است
(پ)، فرآورد3يهگزين ، درست است.3با ضريب2Oي واكنشه: در واكنش

(الف) موازنه به صورت4ي گزينه 3: در واكنش 2 22 2KNO KNO O→  است.5ها برابر است، بنابراين مجموع ضريب+

گز- 213 2ي ينهپاسخ:
مي 100مسئله را با بهكنيم گرم مخلوط آغاز ميو جرم آب موجود را  آوريم كه درصد آب در مخلوط باشد. دست

3
مخلوط3  10020100 50

100 40
gCaCOgCag gCaCO

g g
× × = 

2
4 2 2

4 2

5 18
50 5 18

250 5
g H O

gCuSO H O g H O
gCuSO H O
×

= ⋅ × =
⋅

) ⇒) سولفات پنج آبهIIجرم مس

2% %18H O =

گز- 214 2ي ينهپاسخ:
مي در اين گونه سؤالات بايد عنصري را داشته باشد با كمترين عدد اكسايشو عنصر ديگر بـا بـالاترين عـدد اكسـايش خواهيم درصد بيشتر كه

.−2با عدد اكسايشXو+1با عددMباشد، يعني 
گز- 215 4ي ينهپاسخ:

 راه حل تشريحي:

2 2 2

2

2
16 2

2 2 32

H O H O
x x g H

+ →

= ⇒ =
×

3 22 6 2 3
2 18

2 27 3 2

Al HCl AlCl H
x g x g

+ → +
′

′= ⇒ =
× ×

 

 راه حل تستي: استفاده از مفهوم ظرفيت

) (×)2ظرفيت (=)2مول (×)1مول )1ظرفيت

2O∼Al 

18x g⇒ =
164
32

( )=3
27
x( )×
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گز- 216 3ي ينهپاسخ:

2 2 2 2 2

2 4 2 2 2

5 2 1298
2

3 2 2 1409

(g) (g) (g) (l)a) C H O CO H O

b) C H O CO H O

+ → + +

+ → + +
 

1298 286 1409 175a b− = + − =
گز- 217 4ي ينهپاسخ:

1با توجه به واكنش كلي بايد واكنش اول در
4

1و واكنش دوم در
2

را انتخـاب4ي ان گزينهتومي3ضرب شود كه بدون توجه به بررسي واكنش−

 نمود.
گز- 218 2ي ينهپاسخ:

250 20 4 2 21000 21Q mc T / J kJ= ∆ = × × = =
111 35

66 6
21

g kJ
x / g

x kJ


⇒ =


 تناوب ساده

گز- 219 3ي ينهپاسخ:

2 3 2 3

2 3

ــت ــش ترمي 2 واكن 2

3 3 2
(s) (s) (s) (l)

(s) (l)

: Al Fe O Al O Fe

Zn Fe O ZnO Fe

+ → +

+ → +

1اختلاف=710

2

1670 820 850
3 320 820 140

H kJ
H ( ) kJ
∆ = − + = −  ⇒∆ = × − + = − 

گز- 220 2ي ينهپاسخ:
و آخر نادرست هستند. در  اين سؤال بند اول

گز- 221 1ي ينهپاسخ:
(الف) درست است.  قسمت

(ب): به دليل تشكيل پيوند هيدروژني توسط از، انحلالHClقطبي توسط دو–و ايجاد جاذبه يون3NHقسمت بيشـترNOپذيري ايـن دو

 است.
(پ) با افزايش فشار، دماي جوش افزايش مي مي در قسمت مي يابد، اما فشار بخار كم  شود. شود، زيرا تبخير سطحي دشوارتر

(ت) درست است.  قسمت
گز- 222 2ي ينهپاسخ:

2
0 34500 1 7

100
/gH S / g= × = 

2 4 2 4

1 7 3 04 2 5
34 152

(g) (aq) (s) (aq)H S FeSO FeS H SO

/ x / x / L

+ → +

×
= ⇒ =

گز- 223 4ي ينهپاسخ:
در انحلال=50 94پذيري C°
در انحلال=10 32پذيري C°

150 94 110 32
900 660

g( C) g ( C)
x x g

° → °
→ =

گز- 224 3ي ينهپاسخ:
 ها در حالت اول: غلظت

3 0 01 0 01 0 02BrO / Br / H /− − +     = = =      

 ها در حالت دوم: غلظت

3 0 01 0 1 0 11BrO / Br / H /− − +     = = =          
 

2
1 2

2 12

0 01 0 01 0 02
302 5

0 01 0 1 0 11

R k / / / R
/

RR k / / /

 =             ⇒ =
 =           
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گز- 225 1ي ينهپاسخ:

3 2 3 2 2

2
3 2

2

0 22 2 4 10
10

(s) (s) (g) (g)NaHCO Na CO CO H O

/RNaHCO RH O −

→ + +

= = × = ×
 

2
4 2
844 10 75

60

/( )
t s

t( )

−× = ⇒ =

گز- 226 4ي ينهپاسخ:
مي به طور كلي با كاهش حجم ظرف، واكنش در جهت برگشت جابه و به اين ترتيب گزينه جا مي4و3هاي شود  باشند. درست

2
71 1
71

molCl = =

5 3 2
 مقدار اوليــه

ــادلي ــدار تع مق
0 0

PCl PCl Cl
a

a x x x

⇒ +

−

2 1Cl x= =

1 1
2 21 1 5

1
2

a /
a( )

×
= ⇒ =

−

گز- 227 2ي ينهپاسخ:
و ثابـت2سخ گزينه اين سؤال با يك روش نادرست كه احتمالاً منظور كنكور بوده است پا را را دارد. در اين روش دو واكنش را با هم جمع كرده هـا

و براساس يك متغير مسئله را حل نموده است كه روشي نادرست محسوب مي زمـان شود، زيـرا در دو فرآينـد تعـادلي، هـم در هم ضرب نموده
 توان از يك متغير استفاده نمود. نمي

گز- 228 4ي ينهپاسخ:

 مقدار اوليــه
ــادلي ــدار تع مق

2

1 1 0 0
1 1 2

(g) (g) (g) (g)A D E G

x x x x

+ +

− −

�

1 2 1 2 0 60 6 1 0 6 5 4
0 4 0 4eq

/ / /x / / K /
/ /
× ×

= × = ⇒ = =
×

گز- 229 1ي ينهپاسخ:
بهHاين موضوع از كتاب جديد حذف شده است، اما هر اتم ميOمتصل  شود.، در ساختار تركيبات اكسيژن دار هيدروژن اسيدي محسوب

3 7C H OH⇒1-پروپانول 

3 4H PO⇒فريك اسيدفس 

7 6 3C H O⇒ساليسيليك اسيد 

گز- 230 1ي ينهپاسخ:
(بازي). گلي و هم عامل آميني  سين هم عامل اسيدي دارد

گز- 231 4ي ينهپاسخ:

2 5 3 3 2 5 2
||
O

C H OH CH COOH CH C O C H H O+ − − − +�
88 100 %83
106

= ×  درصد اتيل اتانوات در مخلوط حاصل =

گز- 232 3ي ينهپاسخ:

2
 مقدار اوليــه

مقدار نهــايي
0 02 0 01 0 0
0 01 0 01

NaOH HCl NaCl H O
/ /
/ /

+ +

−

�

0 01 0 1 1 13
0 1NaOH
/M / pOH pH
/

= = ⇒ = ⇒ =

0 01mol NaCl (حاصل)=/
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گز- 233 1ي ينهپاسخ:

6 5 6 66 4 0 2C H COOH C C⇒ + − = ⇒ = −

2 1 2: K S K , S⇒ = + = 1ي ينهگز−

2 2 0 0
||
O

: H C H C C− − ⇒ + − = ⇒ 2ي ينهگز=

3 1 6 0 5: HNO N N⇒ + + = ⇒ = 3ي ينهگز+

3 1 6 0 5: KClO Cl Cl⇒ + − = ⇒ = 4ي ينهگز+

گز- 234 3ي ينهپاسخ:
 ها: بررسي گزينه

مي1ي گزينه و در كاتد گاز هيدروژن حاصل  شود. : در آند گاز اكسيژن
 : جرم گاز حاصل در دو قطب يكسان نيست.2ي گزينه

2Feو شود اكسيد مي2O: آهن در مجاورت3ي گزينه با توليد مي+  كند. را ايجاد مي2Fe(OH)رسوب−OHشود،

مي : در اين فرآيند تجزيه4ي گزينه  ندارد.NaClگيرد كه هيچ ارتباطي به برقكافت محلول غليظي آب صورت
گزپاس- 235 1ي ينهخ:

2

2 4

2 8

4
1 4
4 16

H Cn n

H CH
x x g

⇓

∆ = ∆ =

= ⇒ =

���������

∼


